Specifikimet Teknike

Për transportin e personave me aftësi të kufizuar intelektuale 

· Mjeti i transporti të jetë komod dhe i pajisur me kondicioner. 
· Mbërritja në Qendrën Ditore “Jetë në zhvillim” të jetë ora 09.00
· Nisja nga Qendra Ditore “Jetë në zhvillim” për në shtëpi do të bëhet në orën 14:30. 
· Transporti i personave do të bëhet nga destinacionet përkatëse për në Qendrën Ditore dhe anasjelltas çdo ditë nga e hëna në të premte. 
· Nisja në mëngjes për në Qendrën Ditore do të bëhet nga destinacionet e paracaktuara në dokumentat e tenderit, po kështu edhe kthimi do të bëhet nga Qendra Ditore deri në destinacionet e paracaktuara. 
· Pagesa do të bëhet një herë në muaj deri në datën 10 të muajit pasardhës.
· Vlera e transportit për çdo linjë është llogaritur vajtje ardhje. 
· Operatori mban përgjegjësi për zbatimin e orareve të mësiperme. 

· Mjetet e transportit për shërbimin e rregullt dhe të rastit të transportit të institucioneve, duhet në çdo kohë të jenë të pajisura me çertifikatën e kontrollit teknik të mjeteve rrugore, të lëshuar në përputhje me legjislacionin në fuqi; 
· Të jenë të pajisura me aktvlerësimin në plotësim të kushteve për komoditetin e autobusëve në transportin e udhëtarëve brenda vendit, të lëshuar në përputhje nenin 9, të ligjit nr. 8308, datë 18.3.1998, “Për transportet rrugore”, të ndryshuar; si dhe udhëzimit nr. 1649, datë 16.8.1999, “Mbi plotësimin e disa kushteve të veçanta në transportin rrugor të udhëtarëve”, të ndryshuar. 
· [bookmark: _GoBack]Viti i prodhimit të automjeteve nuk lejohet më shumë se 18 vjet. 
· Në këto mjete nuk duhet vendosur asnjë lloj reklame. 
· Të gjitha automjetet e transportit duhet të kenë dhe dalje emergjence; 
· Të gjitha automjetet e transportit duhet të kenë të montuar në ndenjëse, rripat e sigurimit funksional; 
· Asnjë subjekt nuk mund të marrë me qira një automjet të destinuar për shërbime të rregullta të specializuara, nëse nuk është i pajisur me licencë për të tretë në transportin e udhëtarëve; 
· Certifikata e operimit e lëshuar për një automjet të destinuar për shërbimet e rregullta të specializuara lëshohet në emër të subjektit të transportit; 


