
TERMAT E REFERENCËS

QËLLIMI : Caritas Shqiptar ne bashkepunim me UNHCR Albania kerkon te jete sa me afer refugjateve dhe azilkerkuesve me ofrimin e sherbimeve bazike si ushqim, akomodim dhe veshmbathje. Me realizimin e ketij sherbimi synohet te sigurohet ndihma qe nga momenti i pare qe ata vijne ne Shqiperi e deri ne momentin kur akomodohen tek Qendra Kombetare Pritese per Azilkerkuesit.
OBJEKTI : Realizimi i këtij shërbimi do të mundësojë veshmbathje per refugjatet dhe azilkerkuesit. Operatori Ekonomik do të paguhet në bazë të produkteve te kerkuara dhe në bazë të faturës së lëshuar sipas kerkeses per blerje te produkteve. Për shkak të fluksit të emigrantëve në disa situata të paparashikuara, operatori ekonomik duhet të jetë i gatshëm të ofrojë shërbimin e kërkuar në cdo kohë.
[bookmark: _GoBack]DETYRAT : Operatori Ekonomik duhet te jete i gatshem te sjelle ne ambjentet e Caritas Shqiptar, ne cdo moment qe ti kerkohen, produktet e kerkuara duke mbajtur te pa ndryshuar cilesine apo cmimin fillestar. Perjashtohen ketu raste te paparashikuara dhe me nje justifikim te pranueshem nga komsioni i vleresimit.
