TERMAT E REFERENCËS

[bookmark: _GoBack]QËLLIMI: Institucioni i Caritas Shqiptar kërkon të realizojë blerjen e produkteve higjenike dhe ushqimore për refugjatët dhe azilkërkuesit. Me realizimin e këtij shërbimi synohet sigurimi i ofrimit të ndihmës së parë me pako ushqimore dhe materiale higjenike. Nëpërmjet shërbimit cilësor e të vazhdueshëm duke eleminuar problematikat e shumta që lindin nga fluksi i emigrantëve. Në formatin “Aneks RFQ 1” janë produktet me të cilat formohen pako ushqimore. Duhet pasur parasysh që të gjitha produktet do vendosen në qesen e kërkuar.
OBJEKTI: Realizimi i këtij shërbimi do të mundësojë ofrimin e pakove ushqimore dhe materialeve higjenike për refugjatët dhe azilkërkuesit në pikat kufitare të Drejtorive Rajonale të Kufirit dhe Migracionit në drejtorinë përkatëse. 
DETYRAT: Për shkak të fluksit të emigrantëve në disa situata të paparashikuara, subjekti duhet të jetë i gatshëm të ofrojë shërbimin e kërkuar në cdo kohë 24 orë. Kërkohet që subjekti të ofrojë transportin e produkteve në zyrat e Caritas Shqiptar ose në Drejtoritë Rajonale të Kufirit dhe Migracionit. Duke pasur parasysh që shërbimi i ofruar është në kuadër të emergjencës, koha për dorëzimin e produkteve duhet të jetë sa më e shkurtër. 
